

LIMFOCITOZA INFECȚIOASĂ ACUTĂ ȘI MONONUCLEOZA INFECȚIOASĂ

dr. Gheorghe Marinescu

(Editura Medicală, 1960)

Această monografie se ocupă de cele două infecții amintite în titlu, carora le revine un loc important în patologia și epidemiologia infecțioasă.

Autorul motivează prezentarea a două tablouri morbide într-o singură lucrare, invocând argumente fiziopatologice și morfologice. În capitolul introductiv sînt indicate cele mai importante lucrări folosite la redactarea monogramei.

Prima parte a lucrării, consacrată limfocitozei infecțioase, cuprinde 68 de pagini, cu 100 de indicații bibliografice, iar partea a doua, în care se vorbește despre mononucleoza infecțioasă, are 225 de pagini, cuprinzînd 2.000 de titluri bibliografice. În ambele părți autorul se bazează alît pe observații personale, cit și pe utilizarea unui bogat material documentar din literatura contemporană de specialitate. Se poate afirma că lucrarea lui Gh. Marinescu este una din cele mai reușite de acest gen, corespunzînd prin forma și conținutul ei exigențelor științei contemporane. În același timp, ea are meritul de a fi un ghid prețios pentru medicul practician, la stabilirea diagnosticului, a diagnosticului diferențial, a terapiei și a pronosticului celor două îmbolnăviri. În capitolele în care se expune problema diagnosticului de laborator, găsim un vast material metodologic cu interpretări clare referitoare la fenomenele moriologice, biochimice și serologice. Un merit deosebit al monogramei constă în faptul că datele bibliografice nu sînt înfățișate mecanic, ci analizate și explicate în spirit critic, ceea ce face ca lucrarea să poată fi mai ușor înțeleasă și să devină mai interesantă. Conținînd o amplă bibliografie, lucrarea lui Gh. Marinescu este la ora actuală indispensabilă pentru toți cercetătorii care doresc să-și adîncească cunoștințele în problema limfocitozei infecțioase și a mononucleozei infecțioase.

Credem că valoarea lucrării ar fi fost și mai mare, dacă editura ar fi imprimat toate microfotografiile în culori.

În consecință, considerăm că această lucrare este cit se poate de binevenită și umple o lacună, fiind indispensabilă alît pentru medicii practicieni, cit și pentru cercetătorii științifici.

László Bocz